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Výkonná ředitelka SMO ČR Radka Vladyková vyjádřila hluboké ocenění snahy všech, kdo se
zapojují do obnovy po katastrofálních povodních. Voda již opadává, ale nyní začíná etapa
zhodnocování škod.

Lidé si začínají uvědomovat, co vše ztratili – zejména nenahraditelné osobní věci. Současně
zdůraznila, že to, co lze nahradit, by mělo být rychle učiněno. „Je nutné materiální škody co
nejrychleji napravit, aby se lidem i obcím co nejdříve vrátilo vše potřebné pro běžný život,“ uvedla.
Současně je však třeba se zamyslet nad zabezpečením obnovy z právního hlediska, protože dochází k
opakovaným problémům s digitálními systémy, které úředníci nemohou efektivně využívat.

Jan Holický, předseda Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů: "Systém je
nefunkční, a to je neakceptovatelné"

Podle Jana Holického je neakceptovatelné, že se dosud nepodařilo odstranit chyby a nedodělky v
informačním systému stavebního řízení, který má být používán i pro krizové situace. Ministerstvo pro
místní rozvoj (MMR) již uznalo nutnost zavést bypass, nebo jiné řešení, aby obnova území nebyla
zpomalena kvůli nefunkčním systémům. "Potřebujeme jednat rychleji a efektivněji, zvláště v
krizových situacích," zdůraznil Holický.

Zdeněk Zajíček: "Musíme jednat před prvními mrazy."

Zdeněk Zajíček, prezident Hospodářské komory, připomněl, že při povodních je klíčové rychle
reagovat, protože zrovna v tomto případě platí, že "kdo rychle dává, dvakrát dává". Zdůraznil, že
faktická klíčová opatření musí být učiněna do prvních mrazů. „Do žádostí, které nejsou podporovány
novými systémy, se nyní přidávají demolice postižených budov. Musíme zvážit, co na těchto místech
postavit znovu, a jak to provést nadčasově,“ dodal Zajíček.

Diskuze se dotkla i nutnosti novelizovat stavební zákon (SZ), který by umožnil úředníkům pracovat s
existujícími, a hlavně funkčními systémy. Podle Radky Vladykové je apel na vládu a poslance
urgentní, neboť současná přírodní katastrofa jen umocňuje potřebu legislativních změn. Zdeněk
Zajíček dodal, že návrhy na novelizaci musí být ze strany MMR do Poslanecké sněmovny předloženy
během několika dní.

Zdeněk Zajíček a Jan Holický se také shodli na tom, že je nezbytné, aby vláda zvažovala dlouhodobé
investice a přehodnotila strukturu státního rozpočtu včetně vytváření rezerv pro živelné pohromy.

Závěr: Apel na rychlou reakci vlády

V závěru setkání Radka Vladyková poděkovala všem, kdo se podílejí na odstranění a sanací následků
povodní a zdůraznila, že apel na vládu a poslance je zoufalou prosbou municipalit, aby se utrpení
postižených povodní zbytečně neprodlužovalo a aby nevznikaly další škody. "Čas je teď
nejdůležitější," dodala na závěr.
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